

国际

上天入地 搜寻尸体 ▼



2011年5月20日,越南,JPAC的工作人员在水下用水枪冲击河床,寻找据称在此阵亡的美军士兵。



2012年1月25日,美国阿拉斯加,JPAC的工作人员在冰原上寻找一架失踪的C-47运输机。



2012年9月12日,巴布亚新几内亚,一名JPAC调查人员正在就美军失踪战机询问当地土著。



2012年5月2日,比利时,美军士兵在一处二战时期美军飞机坠毁的地点搜索遗骸。

鉴别完毕 举行葬礼 ▼



2011年12月9日,美国夏威夷岛,一名美军失踪人员的遗体正在被运走。

带每一个人回家 哪怕是一片头骨

揭秘美军“收尸队”

对于美军来说,寻找在海外战场上的失踪人员是一件头等大事,他们甚至还成立了专门的机构——这个机构叫做战俘及战斗失踪人员联合调查司令部(简称JPAC),隶属于美军太平洋司令部领导,他们旨在搜寻自二战起在历次战争中失踪的8万余名美军士兵遗骸……

JPAC一年能够搜寻到的阵亡遗骸在60至80具之间。对于失踪的8万余名美国军人来说,他们当中的绝大多数人的亲人可能都不会等到找到他们的那一天,但是对于所有活着的美国军人来说,“带每一个人回家”不再仅是一句口号,这更是一种承诺,对生者,亦是对亡者的承诺。

500人每年5000万美元

JPAC起源于越战期间的美军收尸队。1973年,收尸队被迁至泰国,三年后又搬到夏威夷檀香山的西卡姆空军基地,并成立美国陆军中央鉴别实验室。2003年10月,中央鉴别实验室和全面核查联合特遣队合并,成立了战俘及战斗失踪人员联合调查司令部(简称JPAC)。

经过多年发展,JPAC现在大约由500人组成,总部位于夏威夷檀香山,直接隶属于美军太平洋司令部领导,其中

大部分成员是考古学家、人类学家和军事历史学家,他们同样受雇于美国军方。而JPAC的经费则来自美国政府,年度预算大约为5000万美元。

为了寻找军人遗骸,JPAC的工作人员可能出现在世界上的任何地方。他们的搜寻工作可能来自战友的回忆,或者军事文献的记录,亦或是当地政府报告的不明死者。他们拼凑找到的任何骨骼碎片,然后使用最新的技术分析确定死者身份。

艰难辨识身份

当JPAC的发掘小组从山林间或者从海床上找到疑似军人遗骸时,它就会立即被带回美国陆军中央鉴别实验室进行鉴定,这个全世界最大的骨骼鉴别实验室,是JPAC的重要组成部分。“我们目前大约有600具遗骸在实验室中,”杰米·多布森是JPAC的发言人,“要将他们一一辨认出来并不是一件容易的事,有时候不同的遗骸都混杂在一起,甚至还混杂了一些非美国人甚至非人类的骨骼。”

如果遗骸中有下颌或者牙齿,这将大大减少辨识身份的难度,如果尸

体胸前挂着刻着身份的“狗牌”,那也是有力的证据。不过,科学家一直都在努力地寻找新的科技手段,他们从骨头上获取DNA,然后与死者母亲的DNA进行比对,就是通常所说的DNA鉴定,这也是目前最被认可、最值得信赖的方法。

当所有的鉴别程序结束后,JPAC的丧葬事务办公室会通知死者家属,之后,葬礼的程序就是:迁葬回国、举行军队葬礼仪式、存入国家档案。据《信息时报》



2011年,越南,JPAC的工作人员正前往一处越战中的美军坠机地点展开搜索。